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Produit scalaire. Bases

Soit E un espace euclidien muni d’'un produit scalaire noté (. |.)
Propriété Soit (e;)1<;<n UNe base orthonormée de E
Alors les coordonnées de x vecteur quelconque de E sont les (e;|x)1<i<n

Preuve

Soit x = Y]~ x;e; nous avons (ej|x) = (ej|2?=1 x;e;) = xjpourl<j<n

En d’autres termes en posant (e;");<;<, la base duale de (e;)1<i<n

Remar
emarque Nous avons Vx € E, e;"(x) = x; = (ej|x)

Soit E un espace euclidien muni d’'un produit scalaire noté (. |.)
Soit (e;)1<i<n UNE base orthonormée de E
X1 V1
‘iz Soient X < ) ety < ) les matrices colonnes des coordonnées de deux vecteurs quelconques de E
Propriété

xn Yn
dans la base (e;)1<i<n-

Preuve

(x|y) = (Zicaxe; | Xt yie) = Xisa %y =

'(Ii'hTo:;ame Soit E un espace euclidien muni d’'un produit scalaire noté (. |.) et de dimension n
€ la base Soit ey, ... e, une famille orthonormale de E avec p < n
o.rthonorr‘nee Alors il est possible de compléter (e;)1<;<, €n (e;)1<i<n POUr que (e;)1<;<, SOit une base de E
|ncomp|ete 1J1<i<p iJ1<isn i1J1<isn

Preuve

Soit A = Vect(e;)1<icp; E = AD A*
Soit (e;)p+1<i<n UNE base orthonormeée de At
Alors (e;)1<i<n st une base orthonormée de E




